
Sequence 03: acides 
et bases 



Interpréter la valeur du pH  

pH=7,2

Le pH* indique si la solution est acide, basique ou 
neutre. C’est une grandeur sans unité

*pH: potentiel hydrogène



Exemples de valeurs de pH



La valeur du pH d’une solution est reliée à la 
quantité d’ions HO- et H+
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Pour ramener la valeur du pH d’une solution 
autour de pH=7, on dilue avec de l’eau distillée



La réaction chimique entre un acide et une 
base   

H+ + HO-                      H2O

L’ion hydrogène s’est combiné avec l’ion 
hydroxyde pour former une molécule d’eau

Le pH de la solution obtenue est proche de 7, 
si les réactifs ont été introduits en quantité 

égale.



La réaction chimique entre un acide et le fer   

Fe + 2H+                     Fe2+ + H2

+

Dégagement 
gazeux de 
dihydrogène

Le métal fer est dégradé par l’acide



La réaction chimique entre un acide et le zinc   

Zn + 2H+                     Zn2+ + H2

+

Dégagement 
gazeux de 
dihydrogène

Le métal zinc est dégradé par l’acide


